



ΚΟΣΜΙΑ ΚΑΙ... ΜΗ

Γράφει και επιμελείται ο Γιώργος Χατζηβασιλίδης

ΕΝΩ ΣΥΝΕΧΙΖΕΤΑΙ Ο ΠΟΛΙΤΙΚΟΣ ΜΗΝΑΣ ΜΕΛΙΤΟΣ ΤΟΥ ΠΡΩΘΥΠΟΥΡΓΟΥ

Ο πραγματικός Τέρνμπουλ να σηκώσει το χέρι του!

Οπως δείχνουν τα πράγματα -και οι δημοσκοπήσεις- ο πολιτικός μήνας μέλιτος του πρωθυπουργού, Μάλκολμ Τέρνμπουλ, με τους ψηφοφόρους θα συνεχιστεί επειδή ο Τόνι Αμποτ ήταν τόσο αντιπαθής, με τον άκρατο συντηρητισμό και τις αντιλαϊκές αποφάσεις του. Η διαφορά ανάμεσα στον κ. Αμποτ και τον κ. Τέρνμπουλ, είναι όσο η μέρα με τη νύχτα τόσο φιλοσοφικά και ιδεολογικά, όσο και επικοινωνιακά. Ο Μάλκολμ Τέρνμπουλ, χειρίζεται με μαεστρία το εκλογικό σώμα, έχει ένα αισιόδοξο όραμα για την Αυστραλία που μπορεί να το μεταφέρει με πολύ πειστικό τρόπο στο ακροατήριό του και ο ανθρωπισμός του είναι πηγαίος, πράγματα που του δίνουν πόντους στις δημοσκοπήσεις. Μέχρι εδώ καλά, όμως εμένα -τουλάχιστον- άρχισε να ανησυχεί η διστακτικότητά του να συγκρουστεί με την συντηρητική δεξιά στο Λίμπεραλ Πάρτι, που συνεχίζει τις απεχθείς δοξασιές της. Προχθές, η υπουργός Υγείας, Σούζαν Λέι, άρχισε ακόμη μια σκληρή κόντρα

με τους γιατρούς γύρω από τις πληρωμές του Medicare για ιατρικές εξετάσεις, τα συνδικάτα έχουν εξαγριωθεί από κυβερνητική πρόθεση να μειώσει ή να καταργήσει το αυξημένο ωρομίσθιο για τα Σαββατοκύριακα και τις δημόσιες αργίες, οι εκδότες και καταλάβετε κοιτούν με υποψία τις πιθανές αλλαγές στους κανόνες ιδιοκτησίας στα ΜΜΕ. Ομως, προπαντός, ανησυχική είναι η δήλωση του Θησαυροφύλακα, Σκοτ Μόρισον, πως στόχος του είναι η μείωση των κυβερνητικών δαπανών και του φόρου εισοδήματος, ενώ συζητιέται και η αύξηση στο GST. Δηλαδή, συνεχίζει το παραμύθι του Τζο Χόκεϊ, που κόστισε την πρωθυπουργία στον Τόνι Αμποτ, αλλά και να μην ξεχνάμε ότι ο κ. Τέρνμπουλ έβαλε πολύ νερό στο κρασί του όσον αφορά στα πιστεύω του για την μόλυνση του περιβάλλοντος, οπότε γεννάται το ερώτημα: Ποιός είναι ο πραγματικός Μάλκολμ Τέρνμπουλ; Ο μετριοπαθής πολιτικός, ή ο συνεχιστής των νεοφιλελεύθερων δοξασιών του Αμποτ και Μήπως, η αλλαγή αρχηγίας στο Λί-

μπεραλ Πάρτι έγινε επειδή ο κ. Τέρνμπουλ έχει την χαρισματική ικανότητα να εφαρμόσει τα ίδια ανυλαϊκά μέτρα που δεν μπορούσαν ο Αμποτ με τον Χόκεϊ, την μείωση στις κυβερνητικές δαπάνες για την υγεία και την παιδεία, την μείωση στους φόρους που πληρώνουν οι πλούσιοι και τα μονοπώλια και την αύξηση στο GST που πληρώνουν οι φτωχοί; Πώς είναι δυνατόν έστω να σκέπτονται μείωση των φόρων εισοδήματος ο πρωθυπουργός και ο Θησαυροφύλακας, όταν το έλλειμμα στον Προϋπολογισμό πλησιάζει τα \$40 δις για το 2015 και το δημόσιο χρέος υπερβαίνει τα \$400 δις; Ο Μάλκολμ Τέρνμπουλ, δεν θα κριθεί για την ευφύια του, την χαρισματική παρουσία του, την επιτυχημένη σταδιοδρομία του, ούτε για τα οράματά του, αλλά για την οικονομική πολιτική του, το Medicare και το GST. Ο μήνας του μέλιτος του πρωθυπουργού με τους πολίτες θα βρεί τοίχο και θα διακοπεί απότομα, αν οι ψηφοφόροι αποφασίσουν πως με την αλλαγή στην κορυφή δεν άλλαξε τίποτα και θα

πρέπει αυτοί να πληρώσουν την μείωση στους φόρους για τους κροίσους και τις εταιρείες τους. Ελπίζω, πως ο κ. Τέρνμπουλ δεν ανέλαβε τον ρόλο του αναπληρωματικού πρωθυπουργού, επειδή τραυματίστηκε η αξιοπιστία του κ. Αμποτ και θέλω να πιστεύω ότι ο κ. Τέρνμπουλ δεν οργάνωσε το κίνημα εναντίον του κ. Αμποτ για να γίνει πρωθυπουργός μερικούς μήνες πριν τις εκλογές με υποσχέσεις στη συντηρητική δεξιά ότι δεν θα ταραξεί τα λιμνάζοντα ύδατα. Η Αυστραλία βρίσκεται στα πρόθυρα οικονομικής ύφεσης και δεν θα τη γλιτώσουμε με μείωση στους φόρους και μισθούς και αύξηση στο GST, που δοκιμάστηκαν αλλού, με εντυπωσιακή αποτυχία γιατί τα μέτρα λιτότητας είναι συνταγή οικονομικής καταστροφής. Ο κ. Τέρνμπουλ τα γνωρίζει αυτά καλύτερα από τον καθένα, όπως γνωρίζει τη σημασία της Παιδείας σε μια σύγχρονη χώρα μέσα σε ένα φοβερά ανταγωνιστικό παγκόσμιο περιβάλλον, αλλά και τις προσδοκίες των πολιτών για ένα σύστημα που θα προστατεύει την υγεία τους και των οικογενειών τους.

Οι οπαδοί της ΑΕΚ

Πριν μερικές ημέρες συναντήθηκα με τον πρόεδρο του Συλλόγου Οπαδών της ΑΕΚ, Ιωάννη Τζεμόπουλο, τον γραμματέα Κώστα Καποδίστρια και τον σύμβουλο Πίτερ Καρακίτσο για να συζητήσουμε μια τραγική οικογενειακή υπόθεση και πώς θα μπορούσαμε να βοηθήσουμε σαν εφημερίδα και σαν άνθρωποι.

Πριν μερικούς μήνες πέθανε μια μάνα, η Δήμητρα Τζιόλα, αφήνοντας πίσω διπλόρφανα τα τρία παιδιά της που χρειάζονται συμπαράσταση και οι ΑΕΚτζήδες έχουν δρομολογήσει τουλάχιστον δύο εκδηλώσεις για να βοηθήσουν.

Η πρώτη θα είναι ένας ραδιοέρανος στον μελωδικό σταθμό 2MM, την Κυριακή 22 Νοεμβρίου, στις ώρες 2-4 το μεσημέρι και θ' ακολουθήσει μια χοροεσπερίδα.

Ομως επειδή το γοργόν και χάριν έχει, θα μπορέτε από σήμερα να προσφέρετε τον οβολόν σας -για τρία παιδιά που έχουν χάσει τον πατέρα τους- στον λογαριασμό 0203-200582020 της Delphi Bank BSB 941203. Θα σας συμβούλευα να κρατήσετε αυτές τις λεπτομέρειες για να μην ξεχάσετε μια καλή πράξη και δεν έχει καμία σημασία το μέγεθος της δωρεάς σας.

Αμετανόητοι... Έλληνες

Λοιπόν, φίλοι μου, οι Έλληνες ψηφοφόροι δεν τρώγονται με τίποτα και είναι άξιοι της μοίρας τους, σύμφωνα με τους αργυρώνητους κονδυλοφόρους και τα χρυσά λαρύγγια, που συνεχίζουν την... προεκλογική εκστρατεία, σαν να μην έγιναν εκλογές, σαν να μην τις κέρδισε ο ΣΥΡΙΖΑ και περιμένουν τον Μεσία που θα σώσει αυτούς που χρεοκόπησαν την Ελλάδα. Ούτε φαίνεται να έχουν ενημερωθεί πως ο Σα-

μαράς εξαφανίστηκε, ο Βενιζέλος εξαφανίστηκε, ο Γιωργάκης εξαφανίστηκε μαζί πολλά άλλα βαρίδια του δικομματισμού, όταν ο ελληνικός λαός για πρώτη φορά σε σαράντα χρόνια είχε επιλογή.

Παρά τα λάθη της πρώτης κυβέρνησης Τσίπρα, την αθέτηση των υποσχέσεών της και τον πόλεμο των διαπλεκόμενων εναντίον της, ο ελληνικός λαός στην πλειοψηφία του έχει την πεποίθηση ότι η κυβέρνηση θα καταπολεμήσει τη διαφθορά και τη διαπλοκή και θα προστατεύσει τους αδύναμους, σύμφωνα με πανελλαδική δημοσκόπηση του κέντρου ερευνών Bridging Europe. Την ίδια στιγμή, σχεδόν οι μισοί κρίνουν αναμενόμενη την ευρεία νίκη του ΣΥΡΙΖΑ, την οποία την αποδίδουν κατά κύριο λόγο στον Αλέξη Τσίπρα.

Ειδικότερα, στην έρευνα που έγινε μεταξύ 23 - 25 Σεπτεμβρίου σε δείγμα 1.017 ατόμων, το 46% των πολιτών κρίνει θετικά τη σύνθεση της νέας κυβέρνησης, με το 38% να έχει αρνητική γνώμη. Αναμενόμενη χαρακτηρίζει την ευρεία νίκη του ΣΥΡΙΖΑ το 48%, έναντι του 30% που έχει αντίθετη γνώμη, ενώ σχεδόν επτά στους δέκα (67%), κάνουν λόγο για προσωπική επιτυχία του Αλ. Τσίπρα.

Παράλληλα, το 61% δήλωσε ότι ψήφισε στρατηγικά στις εκλογές, σε αντίθεση με το 33% που ψήφισε βάσει ιδεολογίας. Η πλειονότητα των πολιτών (45% έναντι 34%) δηλώνει ότι για εθνικά ζητήματα πρέπει να γίνεται δημοψήφισμα, ενώ πιστεύει ότι η κυβέρνηση θα κάνει το καλύτερο δυνατό για να προστατεύσει τα αδύναμα κοινωνικά στρώματα (40% έναντι 31%).

Το 42% εκφράζει την πεποίθησή του ότι η κυβέρνηση θα καταπολεμήσει αποτελεσματικά τη διαφθορά και τη διαπλοκή, (το 32% έχει αντίθετη γνώμη), ενώ



ως μεγαλύτερο πρόβλημα οι πολίτες χαρακτηρίζουν την ανεργία (40%), την φορολογία (31%), το χρέος (20%) και τη μετανάστευση (7%).

Πολύ σημαντικό και τιμά τους Έλληνες είναι το γεγονός ότι μόνο το 7% των πολιτών θεωρούν την μετανάστευση μεγάλο πρόβλημα, περίπου το ποσοστό της Χρυσής Αυγής!

Καλό!

- Μπαμπά τι είναι τοπικιστής;
- Τοπικιστής γιε μου είναι ο βλάκας που νομίζει ότι ο τόπος καταγωγής του είναι ομορφότερος απ' τη Θεσσαλονίκη μας!

Ακόμη ένα:

Πάει ένας νταλικέρης σε έναν οίκο ανοχής, βγαίνει μια πανέμορφη ψηλή:
- Για 50 ευρώ τι κάνεις;
- Για 50 ευρώ κάνω ό,τι θέλεις!
- Ωραία, ντύσου κι' έλα έξω να ξεφορτώσεις το φορτηγό...